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ΘΕΜΑ:ΘΕΜΑ: Αναφορά  στη  Βουλή  σχετικά  με  ”προβλήματα”  από  εκπομπή  σκόνης  σεΑναφορά  στη  Βουλή  σχετικά  με  ”προβλήματα”  από  εκπομπή  σκόνης  σε
καλλιέργειες στο χωριό Δύμη της Π.Ε. Ροδόπης, από εγκαταστάσεις επεξεργασίαςκαλλιέργειες στο χωριό Δύμη της Π.Ε. Ροδόπης, από εγκαταστάσεις επεξεργασίας
αδρανών υλικών της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΤΕΒΕ αδρανών υλικών της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΤΕΒΕ 

Σχετ.:Σχετ.: Η  με  αριθμ.  136/26-09-2019  αναφορά  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  από  το  ΒουλευτήΗ  με  αριθμ.  136/26-09-2019  αναφορά  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  από  το  Βουλευτή
Ροδόπης κ. Ιλχάν ΑχμέτΡοδόπης κ. Ιλχάν Αχμέτ

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των ΕλλήνωνΣε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων

από το Βουλευτή Ροδόπης, κ. από το Βουλευτή Ροδόπης, κ. Ιλχάν ΑχμέτΙλχάν Αχμέτ, σας γνωστοποιούμε τα εξής:, σας γνωστοποιούμε τα εξής:

Η υπηρεσία μας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, ενέκρινε την τεχνική μελέτη για τηνΗ υπηρεσία μας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, ενέκρινε την τεχνική μελέτη για την
εκμετάλλευση  λατομείου αδρανών υλικών  σε δημόσια  έκταση 159,425 στρ.  εντός τηςεκμετάλλευση  λατομείου αδρανών υλικών  σε δημόσια  έκταση 159,425 στρ.  εντός της
λατομικής περιοχής Δύμης, Δήμου Ιάσμου Π.Ε. Ροδόπης, υπέρ της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΤΕΒΕλατομικής περιοχής Δύμης, Δήμου Ιάσμου Π.Ε. Ροδόπης, υπέρ της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΤΕΒΕ
με  την  ΔΛΜΑΥ-Β/Φ41.16/175097/1143/25-04-2016 απόφαση του Γενικού  Γραμματέαμε  την  ΔΛΜΑΥ-Β/Φ41.16/175097/1143/25-04-2016 απόφαση του Γενικού  Γραμματέα
Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ηΕνέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η
οποία τροποποιήθηκε με τις ΔΛΜΑΥ-Β/Φ41.16/173362/707/24-03-2017 (ορθή επανάληψηοποία τροποποιήθηκε με τις ΔΛΜΑΥ-Β/Φ41.16/173362/707/24-03-2017 (ορθή επανάληψη
25-04-2017)  και  ΔΛΜΑΥ-Β/Φ41.16/180563/3024/26-09-2017  όμοιες  αποφάσεις,25-04-2017)  και  ΔΛΜΑΥ-Β/Φ41.16/180563/3024/26-09-2017  όμοιες  αποφάσεις,
αντίστοιχα.αντίστοιχα.

Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην ως άνω εγκεκριμένη τεχνική μελέτη, το υλικό πουΣύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην ως άνω εγκεκριμένη τεχνική μελέτη, το υλικό που
εξορύσσεται από το λατομείο αδρανών υλικών μεταφέρεται με φορτηγά αυτοκίνητα γιαεξορύσσεται από το λατομείο αδρανών υλικών μεταφέρεται με φορτηγά αυτοκίνητα για
επεξεργασία  σε  νομίμως  λειτουργούσες  εγκαταστάσεις  θραύσης  –  λειοτρίβησης  (α.π.επεξεργασία  σε  νομίμως  λειτουργούσες  εγκαταστάσεις  θραύσης  –  λειοτρίβησης  (α.π.
ΔΙΒΜ/Φ14.836/485/18-12-2003 απόφαση Νομάρχη Ροδόπης), εγκατεστημένες ΔΙΒΜ/Φ14.836/485/18-12-2003 απόφαση Νομάρχη Ροδόπης), εγκατεστημένες εκτός τουεκτός του
λατομικού χώρουλατομικού χώρου, ενώ η οδός σύνδεσης του λατομείου με τις εγκαταστάσεις εξυπηρετεί, ενώ η οδός σύνδεσης του λατομείου με τις εγκαταστάσεις εξυπηρετεί
αποκλειστικά τη λατομική επιχείρηση.αποκλειστικά τη λατομική επιχείρηση.

Σε ότι αφορά τα ζητήματα που θίγονται στη σχετική Αναφορά, η υπηρεσία μας δεν έχειΣε ότι αφορά τα ζητήματα που θίγονται στη σχετική Αναφορά, η υπηρεσία μας δεν έχει
αρμοδιότητα.αρμοδιότητα.

Αρμόδια  για τον έλεγχο τήρησης των όρων της σύμβασης ενός δημόσιου λατομείου, όπωςΑρμόδια  για τον έλεγχο τήρησης των όρων της σύμβασης ενός δημόσιου λατομείου, όπως
είναι το λατομείο αδρανών υλικών της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΤΕΒΕ στη Λατομική Περιοχή Δύμης,είναι το λατομείο αδρανών υλικών της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΤΕΒΕ στη Λατομική Περιοχή Δύμης,
η  οποία  σύμβαση επέχει  θέση έγκρισης  εκμετάλλευσης,  είναι  η οικεία  Αποκεντρωμένηη οποία  σύμβαση επέχει  θέση έγκρισης  εκμετάλλευσης,  είναι  η οικεία  Αποκεντρωμένη
Διοίκηση. Διοίκηση. 

1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝΟΡΥΚΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ
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Η έγκριση των περιβαλλοντικών όρων για τη λειτουργία τόσο του λατομείου όσο και τωνΗ έγκριση των περιβαλλοντικών όρων για τη λειτουργία τόσο του λατομείου όσο και των
εγκαταστάσεων  επεξεργασίας  εκτός  του  λατομικού  χώρου  γίνεται  από  τις  αρμόδιεςεγκαταστάσεων  επεξεργασίας  εκτός  του  λατομικού  χώρου  γίνεται  από  τις  αρμόδιες
περιβαλλοντικές αρχές, όπως αυτές ορίζονται σύμφωνα με το ν. 4014/2011 (Α΄209) καιπεριβαλλοντικές αρχές, όπως αυτές ορίζονται σύμφωνα με το ν. 4014/2011 (Α΄209) και
την ΚΥΑ 1958/2012 (Β΄/21), όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει,  ενώ οι αντίστοιχοιτην ΚΥΑ 1958/2012 (Β΄/21), όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει,  ενώ οι αντίστοιχοι
περιβαλλοντικοί  έλεγχοι  διενεργούνται  από  τις  αρμόδιες  αρχές  του άρθρου 20 του ν.περιβαλλοντικοί  έλεγχοι  διενεργούνται  από  τις  αρμόδιες  αρχές  του άρθρου 20 του ν.
4014/2011 (Α΄209).4014/2011 (Α΄209).

Ο έλεγχος των λατομείων σε ότι αφορά ζητήματα ορθολογικής εκμετάλλευσης, ασφάλειαςΟ έλεγχος των λατομείων σε ότι αφορά ζητήματα ορθολογικής εκμετάλλευσης, ασφάλειας
των εργαζομένων, εφαρμογής της εγκεκριμένης τεχνικής μελέτης κλπ, διενεργείται από τοτων εργαζομένων, εφαρμογής της εγκεκριμένης τεχνικής μελέτης κλπ, διενεργείται από το
αρμόδιο  Τμήμα Επιθεώρησης  Μεταλλείων  του Σώματος  Επιθεώρησης  (Βόρειας  Ελλάδαςαρμόδιο  Τμήμα Επιθεώρησης  Μεταλλείων  του Σώματος  Επιθεώρησης  (Βόρειας  Ελλάδας
στην προκειμένη περίπτωση) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.στην προκειμένη περίπτωση) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας κατά πάγιο τρόπο, σε όλες τις πράξεις  πουΤο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας κατά πάγιο τρόπο, σε όλες τις πράξεις  που
εκδίδει  και  αφορούν  εξορυκτικές  δραστηριότητες  ορυκτών  πρώτων  υλών,  προβλέπειεκδίδει  και  αφορούν  εξορυκτικές  δραστηριότητες  ορυκτών  πρώτων  υλών,  προβλέπει
συγκεκριμένες διαδικασίες και μέτρα για την ορθολογική ανάπτυξη των δραστηριοτήτωνσυγκεκριμένες διαδικασίες και μέτρα για την ορθολογική ανάπτυξη των δραστηριοτήτων
αυτών,  την  ασφάλεια  εργαζομένων,  περιοίκων  και  έργων  και  την  περιβαλλοντικήαυτών,  την  ασφάλεια  εργαζομένων,  περιοίκων  και  έργων  και  την  περιβαλλοντική
προστασία.προστασία.

Οι θεσμοθετημένοι μηχανισμοί ελέγχου προβαίνουν σε τακτικούς και έκτακτους ελέγχουςΟι θεσμοθετημένοι μηχανισμοί ελέγχου προβαίνουν σε τακτικούς και έκτακτους ελέγχους
των  δραστηριοτήτων  αυτών,  προκειμένου  να  τηρούνται  οι  ως  άνω  προβλέψεις  τουτων  δραστηριοτήτων  αυτών,  προκειμένου  να  τηρούνται  οι  ως  άνω  προβλέψεις  του
Υπουργείου μας.Υπουργείου μας.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση, θα ενισχύσει τους ελέγχους του, προκειμένου να αρθούν ταΣτη συγκεκριμένη περίπτωση, θα ενισχύσει τους ελέγχους του, προκειμένου να αρθούν τα
ζητήματα που τίθενται στη συγκεκριμένη Αναφορά των κατοίκων της Π.Ε. Ροδόπης.ζητήματα που τίθενται στη συγκεκριμένη Αναφορά των κατοίκων της Π.Ε. Ροδόπης.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Σ. ΤζίμαςΣ. Τζίμας

Εσωτερική Διανομή:Εσωτερική Διανομή:
- Γρ. Γεν. Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών- Γρ. Γεν. Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
- Γεν. Δ/νση Ορυκτών Πρώτων Υλών- Γεν. Δ/νση Ορυκτών Πρώτων Υλών
- Διεύθυνση Λατομείων Μαρμάρων και Αδρανών Υλικών(3)- Διεύθυνση Λατομείων Μαρμάρων και Αδρανών Υλικών(3)
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